

阳光电梯、智慧道闸、协同降尘……

多元共治奏响民生协奏曲

老旧电梯“高龄服役”让人提心吊胆，外来人员随意出入影响小区安全，扬尘治理牵动居民心弦……今年年初以来，这些群众急难愁盼问题正在和平桥街道濠城社区“六力共治”的实践中得到暖心解答。

阳光透明 “高龄”电梯换新颜

“账目清清楚楚，一分不差。”江海名苑的王阿姨拿着计算器仔细核对小区公示栏的电梯更新费用后，脸上露出满意的笑容。电梯安全是百姓“上下楼”的民生底线，江海名苑小区建于2008年，16台“高龄”电梯时不时“闹脾气”，令居民们胆战心惊。今年，这些电梯迎来“新生”。项目启动前，濠城社区党委召集业委会主任、物业公司负责人开展协商会，说清政策补贴比例，引导业委会树立主人翁意识，牵头启动更新工程。社区网格员利用“网格云客厅”微信群，详细解读政策，通过线上问卷和上门走访，实现百分百民意覆盖。业委会严把质量关，对电梯品牌参数反复对比，经多轮协商和全体业主表决，最终通过政府采购平台公开招标选定最优方案，全程由社区党委及业主代表参与监督。值得一提的是，通过业委会的积极争取，施工方还为所有单元门厅免费加装了瓷砖和吊顶，让居民享受到“增值服务”。

电梯更新期间，濠城社区发动网格员、微网格员、物业工作人员等组建志愿服务队，提供宣传解释、代购跑腿、安全监督等暖心服务。针对施工期间居民爬楼难问题，志愿

者主动为高龄老人、孕妇等特殊群体提供“跑腿代办”服务50余次。“那天晚上我拖着两个大行李箱回来，微网格员徐炜二话不说就帮我扛上6楼，真是太暖心了！”4幢6楼的居民感动地说。目前，濠城社区辖区内的19台电梯全部更新完毕，运行零故障，居民满意度达100%。

共商共议 智慧道闸筑防线

位于市中心的江海名苑小区毗邻繁华的星派天地商业街区。江海名苑临街的13幢与12幢长期处于半封闭管理的状态，虽然有汽车道闸，但是行人和电动车可以自由通行。在居民的强烈呼吁下，封闭式管理提上日程，但道闸选址却引发激烈讨论。因为此处的小区入口与金鹰地下车库出入口交叉，有的居民认为“就装在原来的位置，铲除一部分靠墙的绿化带就行了”；另一部分居民提出“把道闸外移，还能增加小区里的停车空间”，但是这种方案影响会车的安全性。

为此，濠城社区党委组织远洋物业公司代表、两幢楼的全体业主多次召开“网格递麦”议事会，通过意见交流、现场查看，确定了最终方案。很快，江海名苑12幢、13幢之间智慧道闸安装完成，所有的业主也进行了车辆信息和人脸识别信息录入。物业同步优化周边绿化环境，实现“安全+美观”双赢。

多方助力 洒水降尘护蓝天

大气污染防治工作事关

民生福祉、发展大局。为有效改善辖区内空气环境质量，减少道路积尘，濠城社区与环卫部门积极对接，由专人每天4次对城中市场、通师二附周边等重点道路开展洒水降尘，改善空气污染。前期，社区城建主任与富贵园物业协调，非作业时间将洒水车停放在富贵园车库充电。但是，个别居民认为其占用业主的停放空间，多次举报，甚至在车辆充电时拔掉插头。网格员、物业工作人员反复协调无果后，社区与南通大厦中城物业联系，在南通大厦设置了专属的停车充电位。随着高温天气的到来，洒水后很快就会干涸，难以达到良好的降尘效果。和平桥街道综合执法局及时出手，对接爱心单位，提供了冰柜用于冻冰，洒冰水降温提高降尘效果。放在哪里既稳妥又方便使用呢？社区工作人员积极协调，很快就确定了合适的位置，当天，冰柜就安放到环卫的一处休息点。同时，社区调整洒水车作业时间，最大限度提升降尘抑尘效果。

此外，濠城社区党委积极对接通师二附，向学生、家长发出《保护大气环境，共建绿色家园》倡议。濠城社区“蓝天卫士”志愿服务队在学校周边开展“急速停车”“绿色出行”等宣传活动，号召广大家长、居民增强环境保护意识，自觉参与到环境保护工作中来。社区网格员、“蓝天卫士”志愿者常态化对辖区建筑工地开展巡查，督促其落实好防尘措施，严格按照在建项目施工生态环境保护工作要求，将环保工作做深做细做精。

李静然

三桥社区打出就业服务“组合拳”

C 社区故事会

近日，崇川经济开发区三桥社区家门口就业服务站联合崇川区常青退休再就业服务社打出就业服务“组合拳”，通过精准对接、借势引流、志愿助力、普法护航等多元举措，将就业服务送到居民与企业身边，为辖区就业创业生态注入新活力。

为切实解决辖区失业人员再就业问题，三桥社区创新服务举措，联合崇川区常青退休再就业服务社，举办“就业护航”帮扶活动。活动特邀5名资深人力资源专家组成导师团队，通过政策宣讲、案例分析、岗位对接等形式，为失业人员提供精准就业指导，其中重点帮扶3名待业

大学生实现就业。活动中，专家团队针对失业人员不同特点，分类开展就业指导服务，精准匹配就业岗位。活动还特别设置“职场加油站”环节，邀请创业成功人士分享求职创业经验，从简历优化、面试技巧到职业规划进行手把手指导，为失业人员提供职场“战斗力”。

借力“苏超”联赛举办契机，三桥社区就业服务站在商圈广场观赛点位设置就业服务专区，通过“线上+线下”双轨并行模式开展服务。线上依托社区微网格群、招聘网站等平台实时发布岗位信息；线下设置政策咨询台、岗位推介展板等，为求职者提供面对面服务，有效将赛事热度转化为就业服务流量。通过创新服务形式，服务站实现了文体活

动与就业服务的有机融合，既提升了就业服务的吸引力和参与度，又有效扩大了就业信息的辐射范围。

在做好就业对接服务的同时，三桥社区就业服务站将服务链条延伸至企业用工保障领域。服务站工作人员深入辖区企业开展劳动法律法规专题宣讲活动，重点围绕劳动合同签订、社保缴纳、工伤认定等企业用工常见问题，结合典型案例进行深入剖析，帮助企业规范用工行为。服务站还同步设立“即时调解通道”，为企业与员工间的小纠纷、小矛盾现场释法、快速调和。“这种上门普法服务很实用，既帮我们规避了用工风险，又提升了员工满意度。”企业人力资源负责人表示。

管雯琪

指尖捏塑“战狼” 童心助力“苏超”

彩色的面团在孩子们灵巧的手中揉捏、塑型，一只只头戴南通支云队蓝白队徽、脚踩黑白足球的卡通“战狼”逐渐成形，童趣盎然又威风凛凛。近日，崇川区幸福街道“小候鸟”暑托班内，一场“指尖捏塑‘战狼’，非遗助力‘苏超’”新时代文明实践活动正在火热进行。祖望社区特邀面塑非遗传承人胡来亮现场教学，指导青少年们制作独特的“战狼”面塑，让孩子们在零距离感受非遗魅力的同时，也为正在激战“苏超”的南通队加油助威。

胡来亮不仅带来了充满地方足球特色的“战狼”设计，还展示了他匠心独运的“江苏十三城战队”面塑系列。他深入研究各地文化特色，巧妙融入足球元素。这一系列作品将各地的文化特色与足球运

动完美结合，成为非遗匠心与“苏超”足球精神创新融合的生动写照。

“让面团‘踢’起足球，是希望以孩子们喜爱的方式激活传统技艺的生命力，在指尖传承中找到与现代生活、地域情感的连接点。”胡来亮在活动现场表示，“创作这套江苏球队面塑正是想展现传统文化‘创造性转化、创新性发展’的无限可能。小小的面团不仅能塑造出家乡球队的‘战狼’英姿，更能凝聚起为江苏足球、为南通队呐喊助威的精神力量。非遗与体育看似不同领域，其蕴含的专注、拼搏与团队精神内核是相通的。”这场特别的暑托班活动既是一次生动的非遗传承课，也是一次充满创意的城市荣誉感和体育精神的培育实践。

倪雯

近日，钟秀街道百花村社区联合南通职大“绿之声”环保社团志愿者走进辖区幼儿园，结合“七彩夏日”开展“童心共筑 守护地球”活动。任珺



近日，虹桥街道新西社区关工委联合南通开放大学，共同举办“七彩夏日·心阅暑风和乐享新风尚”情景互动活动。刘佳



15日，秦灶街道费桥村开展儿童情绪认知课程，为即将踏入小学的孩子们送上了一份特别的“情绪管理启蒙礼”。左佳蕾



14日，由崇川区总工会、天生港镇街道总工会以及南通老约翰绘本馆联合开办的“崇德”爱心托管班在龙湖佳苑社区举行开班仪式。于影

